

健康周刊

2024年6月27日 星期四 第24期(总第817期) 武进区卫生健康局协办

责编:张雪平 卢维阳 编辑:方雪梅 版式:夏怡芳 校对:黄婷

家庭医生进企业 “医”“企”携手助发展

6月24日,我区首家企业“家庭医生工作室”在理想汽车常州基地挂牌成立。家庭医生进企业,旨在打通企业职工健康服务“最后一公里”,提升职工健康水平,呵护企业生产力,助力万亿之城再出发。



家医签约享服务

在企业设立“家庭医生工作室”,旨在为职工提供全方位、个性化的健康管理和咨询服务。“家庭医生工作室”将为企业签约职工建立个人健康档案,汇总收集包括血压、血糖、血脂等在内的身体健康数据,精准掌握职工的健康状况。家庭医生团队将定期走进企业开展随访,对职工及其家人进行必要的生活方式指导、个人和家庭用药指导、血压监测指导。签约职工可以优先预约就诊自己的家庭医生,工作室也将为签约职工优先建立绿色通道,根据病情需要提供或者协调专家门诊等医疗资源。工作室会定期开展健康讲座、发放健康资料,普及合理膳食、中医养生、妇幼保健、性病艾滋病防治等防病知识。同时,企业将依托“家庭医生工作室”,为育龄女职工建立孕产妇档案,为职工家庭婴幼儿预约办理保健档案、预约预防接种时间。企业“家庭医生工作室”既能提升职工健康状况、减少因病缺勤、提高工作效率,同时也有助于降低企业

在医疗保障方面的运营成本,提升职工的归属感。

职业健康有“医”靠

家庭医生进企业是一种创新的医疗服务模式,它将家庭医生的服务范围从传统的社区扩展到了企业内部。这种模式下,家庭医生的服务对象由老年人、慢性病患者等传统群体转变为企业职工,更加注重员工的职业健康需求。在家庭医生进企业的过程中,“家庭医生工作室”会根据不同企业的职业病危害因素,为企业职工提供个性化的职业健康咨询服务,包括职业病预防、职业健康监护、职业病诊断和治疗等方面知识,帮助企业职工更好地了解和维护自己的职业健康权益。同时,工作室会定期组织职业健康义诊,帮助职工及时发现并解决职业健康问题,降低职业病的发生率,提高职工的工作和生活质量。家庭医生进企业是一种将医疗服务与企业管理相结合的创新模式,提高企业职工职业健康水平的同

时,促进企业的可持续发展。

“医”“企”融合促发展

近年来,区卫健局致力于创新家庭医生签约服务模式的探索,并全力推动高质量医疗资源的进一步下沉。在全区范围内推广“5+3+2”家庭医生签约服务模式的基础上,进一步尝试将家庭医生引进企业。6月25日,我区第二家企业“家庭医生工作室”在常州美硕电子有限公司挂牌成立,这标志着我区家庭医生签约服务向更深层次、更实质性阶段迈进。将健康服务融入企业管理,不仅可以显著提升员工的健康水平,还能降低企业的医疗成本,同时有助于增强职工凝聚力,提升企业形象,促进企业创新发展。健康服务已成为企业发展过程中不可忽视的重要环节。区卫健局将致力于不断优化、细化并完善家庭医生进企业的服务体系,满足员工在健康方面的需求,与企业携手共进,共同保障员工健康,推动企业发展和经济增长,助力万亿之城再出发。

(张静 刘波)

区卫健系统开展 消防专题培训演练

今年6月是第23个全国“安全生产月”,活动主题为“人人讲安全、个个会应急—畅通生命通道”。为检验和提升基层医疗机构应对突发火灾的综合救援能力,增强医院职工的火灾防范意识和应急救援能力,近期,武进区卫健系统各医疗卫生单位先后组织开展消防培训及应急演练。

6月18日下午,成章卫生院对全院职工进行消防安全知识培训和火灾紧急疏散演练,重点讲解了如何检查消除火灾隐患、如何处置初期火灾、如何组织人员疏散

和逃生自救等消防安全常识及灭火器的使用方法,随后进行了消防灭火应急演练及火灾紧急疏散演练。

6月21日,高新区人民医院通过模拟病区备餐间发生火情从而开展一系列消防应急演练,通过演练明确各部门职责分工,强化协同配合。

通过举行消防专题培训和演练,切实提高医疗机构职工的安全意识和应急疏散逃生自救能力,全面落实消防安全责任,防患未然,全力保障医疗单位安全生产。

(局办)

武进人民医院开展 “学条例 强党性”主题党日活动

6月22日,武进人民医院行政后勤科室第一、第二党支部,妇儿科党支部联合开展了“学条例 强党性”主题党日活动,通过参观华罗庚纪念馆及仙姑村新农村建设情况,采取现场研学的方式,进行基层党员纪律教育。

全体党员详细了解了华罗庚先生作为我国杰出数学家、教育家、社会活动家不平凡的一生,重温了华罗庚先生为国家富强和民族复兴奋斗不息的爱国精神和勇攀高峰的科学精神。参观结束后,行政后勤科室第一党支部书记吴竹珍在华罗庚先生铜像前为党员们上了一堂题为《学习〈中国共产党纪律

处分条例〉》的专题党课,从学习背景、条例概况、重点内容、警示案例四个方面进行讲解,让党员们的心灵接受了又一次洗礼。

随后,全体党员参观“美丽乡村”示范点仙姑村,了解了仙姑村自然环境、文化艺术和红色革命历史,亲身感受到了乡村的变迁与发展,近距离感受“绿色乡村的红色印迹”。

此次主题党日活动激励大家始终铭记党的光荣传统,践行党的宗旨,始终牢记“学纪、知纪、明纪、守纪”,以坚强的党性、务实的作风、强烈的使命感和责任感,努力推动医院各项工作再上新台阶。

(王淑菁)

湖塘镇开展 颈动脉斑块免费筛查

为降低老年人群“脑卒中”发病率,6月19日起,湖塘镇马杭社区卫生服务中心组织医务人员为三勤和南田两个社区符合颈动脉斑块筛查标准的高危人群开展免费筛查活动。

活动现场,医务人员为居民开展超声斑块筛查,向居民普及颈动脉斑块对身体危害的相关知识,引导居民积极配合干预治疗、接受家庭医生随访,指导居民养成

合理膳食、限盐控糖、低脂肪摄入、坚持科学锻炼等良好的生活习惯。

下一步,马杭社区卫生服务中心健康服务团队会将此次颈动脉斑块筛查结果纳入慢病管理体系,通过定期随访、健康宣教、用药指导等方式,为筛查出颈动脉斑块的居民制定个性化的健康管理方案,对该群体居民进行持续的健康管理和干预,降低心脑血管疾病的发生。

(杭云)

鸣凰社区卫生服务中心中医康复科启用

为进一步改善诊疗环境,更好地服务广大患者,鸣凰社区卫生服务中心将中医和康复科整合为中医康复科。近日,中医康复科已顺利搬迁至门诊一楼。

全新的中医康复科环境舒适干净,中医氛围浓厚,标识

美观醒目,是一个集合中医传统疗法与现代康复技术的综合科室,设有中医内科、外科、针灸科、康复科,致力于为患者提供全方位个性化中医治疗。科室拥有副主任中医师2名、主治医师2名、医师1名,每周还有省市中医专家

定期坐诊,让周边群众在家门口就能享有优质的中医康复服务。

中心将继续秉承技术至精、药德至诚、服务至臻的发展理念,开启传承、弘扬和创新中医药文化的新征程,更好服务一方百姓。

(周亚)